



责编 王萌 张羽 美编 李晓萌 审读 王忠良 排版 吕雪

# 幸福市北

着力解决堵的问题 持续整治乱的现象 扎实做好美的文章  
城市更新更美,创建全国文明典范城市

零星分布在居民区附近的摊点群是一扇折射城市文明精细化程度的“小窗口”。近期市北区开展早夜市摊点群专项整治行动,以绣花功夫聚焦细微处,使城市管理难点变亮点,实现城市管理精致有序与惠民便民相统一。



■便民摊点群为业户统一配置了不锈钢柜台,视觉美观的同时释放了空间。崔冬妮 摄

既要方便,更要有序

## 市北集中整治九处早夜市摊点群

黄 岚



■文明诚信经营户的摊位前悬挂着流动红旗。崔冬妮 摄



■北山早市门口伫立着创建全国文明典范城市的宣传广告。崔冬妮 摄



■市北区城管执法人员对摊点群加强督导。市北区综合行政执法局 供图

■整改后摊位整齐划一,卫生环境良好。崔冬妮 摄



■“社会主义核心价值观”宣传牌在便民摊点群随处可见。崔冬妮 摄

## 市北区624套人才公寓开始配售

本报讯 近日,市北区发布2022年第二批(次)产权型人才住房配售公告,房屋套数共计624套,分别是中海寰宇时代,房屋套数105套,销售均价18684元/平方米;中国铁建中心梧桐苑,房屋套数376套,销售均价17220元/平方米;大云谷·金茂悦府,房屋套数79套,销售均价21901元/平方米;保利悦公馆,房屋套数64套,销售均价19989元/平方米。

据了解,本次公开配售房源面向市北区辖区内的企事业单位(含驻地中央、省属单位)、行政机关以及驻区医院和学校引进的各类人才。配售对象为具有全日制专科及以上学历或具有中级专业技术资格、高级技工及以上职业资格(或相应职业技能等级),或在青岛市创新创业并做出贡献的各类全职人才;已在青岛市落户并与市北区用人单位签订就业协议的毕业学年在校大学生。(北讯)

## 市北区探索推行“首席审批服务官”制度

本报讯 目前,市北区行政审批服务局不断优化服务流程,持续精简办理环节,压缩审批层级,探索推行“首席审批服务官”制度。围绕企业和群众生产生活关切,区行政审批局梳理频率高、基数大、流程标准化的审批服务事项,形成包括公司登记、营业性演出审批、社会团体登记等共61项子项的首席审批服务事项清单。首席审批服务官系统梳理业务手册和服务指南,对申报材料进行“颗粒化”解读,提升企业群众办事指导性与精准度。

据了解,市北区在全局择优聘4名首席审批服务官,打造法律功底扎实、审批经验丰富,且熟悉行政审批制度改革的审批服务官队伍。在业务办理过程中,清单事项由首席审批服务官按程序可直接作出审批决定,最大限度地压缩审批过程中逐级审批的传统流程,企业登记核准事项效率提升50%,实现即办即拿,民办非企业单位、社会团体登记的办理时限由15个工作日压缩至5个工作日,为企业群众提供高效率、有温度、个性化、全流程的优质服务。(马伟婷)

## 台东步行街“创想艺术段”亮相

本报讯 正在升级改造的台东三路步行街又有了新变化——延安三路至丰盛路段“创想艺术段”精彩亮相,为区域增添了新活力。

此前,台东三路步行街西侧商业氛围浓厚,商场店铺在该区域集中。相比于西侧,东侧延安三路至丰盛路段则显得比较“冷清”,长长的大斜坡上平日里客流量并不大。为了提升步行街品质,为市民和游客打造全新的休闲体验空间,有关部门此次将步行街东侧部分着力打造“创想艺术段”区域。该路段长度为220米左右,在改造提升的施工中完成了6000余平方米的道路铺装。原有的大斜坡整体上一分为二,一部分仍保留缓坡路段,以满足消防车辆通行需求。另一部分采用退台式设计,打造成不同风格的一级级“台阶”,同时还增加了局部绿化景观、导视信息牌、休闲座椅以及廊庭设施等,使步行街整体面貌得到了更新与提升。(北讯)

## “网格+群众诉求”新模式解决基层卫健管理问题

本报讯 今年以来,针对卫生健康领域群众诉求种类多、部分解决措施不规范问题,市北区创新推出“网格+群众诉求”卫生健康基层管理分类新模式,截至目前,共办结完成12345公开电话、信访件等8025件。

据悉,该模式将群众诉求分社区卫生、医疗卫生、疾病预防、妇幼保健、疫情防控、老龄养老、综合服务、卫生监督8大网格,建立单位领导、单位分管领导、科室负责人、具体负责人4级网格包干落实机制,细化群众诉求公开电话、政民互动(政府信箱)等6类基层管理,明确办结时间节点、答复分类与格式、答复要求等,实施首办责任、超期通报、问题整改、“倒查+问责”4项机制。

(殷龙)